
 

Elterngeld in Bremen
Informationen zum Elterngeld

Elterngeld ist eine Leistung für Eltern von Säuglingen und Kleinkindern. Es ersetzt einen Teil des
entfallenden Einkommens, wenn Sie nach der Geburt für Ihr Kind da sein wollen und Ihre berufliche
Arbeit unterbrechen oder einschränken.
Es wird nicht für Kalendermonate, sondern für Lebensmonate des Kindes gezahlt. Der erste
Lebensmonat beginnt am Tag der Geburt. Elterngeld gibt es auch für Eltern, die vor der Geburt gar
kein Einkommen hatten.
Elterngeld gibt es in drei Varianten:

Basiselterngeld
ElterngeldPlus
Partnerschaftsbonus

ElterngeldPlus und der Partnerschaftsbonus unterstützen Sie besonders, wenn Sie sich Erwerbs- und
Familienarbeit nach der Geburt partnerschaftlich teilen. Auch wenn Sie alleinerziehend sind, können
Sie die verschiedenen Varianten beantragen. Für Adoptivkinder und Kinder in Adoptionspflege ist
ebenfalls Elterngeld möglich.
Sie können als Eltern selbst entscheiden, wer für welchen Zeitraum das Elterngeld in Anspruch nimmt.
Im Antrag müssen Sie angeben, für welche Lebensmonate Ihres Kindes Sie Elterngeld beantragen
möchten und welche Elterngeld-Variante Sie wählen.
Ein Antrag auf Elterngeld kann ab dem Tag der Geburt des Kindes bis spätestens zur Vollendung des
18. Lebensmonats des Kindes beantragt werden. Elterngeld wird maximal für die letzten 3
Lebensmonate vor dem Antragsmonat rückwirkend bewilligt. Der Antragszeitraum verlängert sich bei
besonders früh geborenen Kindern.
Weitere Informationen zu Voraussetzungen und notwendigen Unterlagen

ELFE

Sie haben ein Kind bekommen und möchten den Namen des Kindes bestimmen und
Geburtsurkunden bestellen, sowie Elterngeld und Kindergeld beantragen? Hier erfahren Sie, wie Sie
alles gleichzeitig, gebündelt und einfach mit einem Antrag erledigen können.
Mit der kombinierten Familienleistung können über einen einzigen Online-Dienst – ELFE (Einfach
Leistungen für Eltern) – verschiedene Leistungen bei unterschiedlichen Behörden beantragt werden.
Die Leistungen können Sie gleichzeitig, gebündelt und einfach beantragen.
Sie müssen Ihre Daten nur einmal eingeben und keine weiteren Unterlagen bei den unterschiedlichen
Behörden vorlegen.Mit dem Online-Dienst ELFE können Sie alle Leistungen gleichzeitig beantragen
oder frei wählen, welche der 3 Leistungen Sie beantragen möchten.
Sie müssen den Onlinedienst nicht nutzen. Sie können weiterhin alle Anträge postalisch oder
persönlich bei der zuständigen Behörde stellen. Auch eine Kombination von postalischer, persönlicher
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Abgabe und der Nutzung des Online-Dienst ist möglich.
Mehr Informationen und zum Antrag

ElterngeldDigital

Unser Willkommensservice für junge Familien: das Bremer ElterngeldDigital
Euer Kind ist da! Staunen, Schlafentzug, Windeln wechseln, Stillen oder Fläschchen füllen, Kuscheln
und einander kennenlernen. In der ersten Zeit seid ihr als frischgebackene Eltern rund um die Uhr mit
Körper, Kopf und Herz im Einsatz.
Wie schön wäre es, wenn ihr euch jetzt voll und ganz auf euer neues gemeinsames Leben
konzentrieren könntet? Und wie klingt da jetzt ein komplizierter Elterngeldantrag und der Gang zur
Behörde inklusive Wartezeiten?
Wir haben gute Nachrichten für euch: Nutzt die wertvolle Zeit für eure Familie und stellt den Antrag
ganz einfach und bequem von Zuhause aus! Denn in Bremen geht das komplett online.
ElterngeldDigital beantragen

Elterngeld-Berechnung

Sie möchten Elterngeld beantragen?
Hier erfahren Sie, wie das Elterngeld berechnet wird.

?  auf die Merkliste

Adresse:

Hans-Böckler-Straße 9
Volkshaus
28217 Bremen
 Google Maps 
Ansprechperson:

Elterngeldstelle Bremen
Telefon:

0421 361 94 300
E-Mail-Adresse:

elterngeldstelle.bremen@afsd.bremen.de
Internetadresse:

www.amtfuersozialedienste.bremen.de
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